

红色之旅

本报记者 刘倩妍

“北京的金山上光芒照四方，毛主席就像那金色的太阳……”同学们，你们听过这首歌吗？我是听着这首歌长大的。我问爷爷为什么总爱哼这首歌？爷爷神情凝重地说：“毛主席是我们的大救星，是他带领大家翻身做主人……”从此，毛主席就成了我心中最崇拜的人。今年暑假，爷爷说要带我和弟弟到毛泽东同志故居去参观，我激动得一蹦三尺高。

7月3日下午，我们跟随江苏省教育系统关工委组织的“红色之旅”夏令营，乘高铁来到了湖南长沙。4日上午，我终于来到了心心念念的毛泽东同志故居，名字还是我国另一位伟人——邓小平爷爷题写的。我赶紧拍照留念。

毛泽东同志故居位于韶山市韶山乡韶山村，整个故居坐落在茂林修竹、青翠欲滴的山冲中，环境优美，是第一批全国重点文物保护单位和爱国主义教育基地。院落坐南朝北，土木结构，泥砖

墙，青瓦顶，共有20间。东边14间是曾经的毛主席家，他在这里出生并度过了童年和少年时代；西边5间是邻居家，中间堂屋两家共用。故居附近还有毛主席少年时代读书的私塾，老人家当年游泳的清水塘荷花盛放，赏心悦目。

参观毛泽东同志故居的人来自五湖四海，多到摩肩接踵。等着参观故居的人们，顶着高温，在六条迂回的曲道里排队徐行。近两个小时，没有人打闹嬉戏，也没有人高声谈论，每个参观者都是满脸虔诚。

在工作人员的引导下，我们观看了故居里陈列的一件件展品，深深地被伟人百折不挠的斗争精神、为国为民的革命情怀所折服，进一步感受到新中国成立的不容易。我暗下决心：学好本领，将来把祖国建设得更加美丽、富强！

市第一小学二(18)班

指导老师:王霞

庐山

本报记者 张梓文

“不识庐山真面目，只缘身在此山中”……我读过很多关于庐山的古诗，早就对庐山充满向往。今天，爸爸妈妈带我去游玩了传统文化胜地——庐山。

“横看成岭侧成峰，远近高低各不同。”果然，呈现在我眼前的庐山，横着看是连绵起伏，侧着看则是高耸入云。不同于黄山的险峻，泰山的巍峨，庐山是非常秀丽的。我们爬山时看到小猴子从人们手里找好吃的，从山脚下到山顶上长满了郁郁葱葱的树木；小鸟在叽叽喳喳地唱歌，流水在叮叮咚咚地奔跑；闻到树香、草香、

花香，沁人心脾。

庐山三叠泉恰似银河九天飞来，让我真正感受到了什么是“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”。它被誉为庐山第一奇观，总落差达155米。三叠泉瀑布分三层，由高到低，叠转而下，轻盈柔美。经过阳光的折射，水珠五光十色的，瑰丽夺目。古代诗人诚不我欺，壮丽的诗歌真正体现了祖国山川河流的美好景象。

我爱这风景如画的庐山！

新都路小学四(2)班

指导老师:殷华娟

挖野菜

本报记者 王浩

今天阳光明媚，天空万里无云。下午，我迈着轻快的步伐，哼着歌曲，和妈妈一起去挖野菜。

到了地里，我先被那一朵朵蓝色的小花吸引住了，我凑上去闻了又闻，什么味道都没有。再看向远处，一片金灿灿的油菜花展现在眼前，微风拂过，油菜花跳起了优美的舞姿。我凑近一看，柳树吐出嫩芽，毛茸茸的，可爱极了！正当我看得起劲时，传来了妈妈的声音：“你怎么还在那儿看

呢？我都挖了一袋了，你还不赶紧挖？”我一听，赶紧拿着铲子来到妈妈身边问：“挖什么样的野菜？”妈妈指着身边又大又壮的菜说：“就挖这样的。”看着妈妈一挖一棵，以为是多么简单的事，没想到我才挖了一棵，就费了好大力气，接连挖了几棵，我就试着用手拔起来，没想到一拔就断。于是，我坐在那里刨野菜，我要看看为什么那么难挖？经过仔细观察，原来野菜的根扎得很深。

时间不知不觉过去了，我们背着满满两大袋野菜回家了，路上妈妈给我介绍了许多我没见过的野菜。今天的收获真多啊！

潮声路小学四(1)班

指导老师:周霞

我在橘子洲头打卡

本报记者 刘瀚泽

今年暑假，我有幸参加了江苏省教育系统关工委组织的第21届“红色之旅”夏令营，对于“一心只读圣贤书”的我们来说，真是一段难忘的经历。

7月3日下午，我们乘坐高铁来到了湖南长沙，5日上午，游览了国家5A级景区——橘子洲。

橘子洲位于湖南省长沙市岳麓区的湘江中心，被誉为“中国第一洲”。它由南至北，横贯江心，西望岳麓山，东临长沙城，四面环水，绵延十多里，形似一个长岛，宛如一幅美不胜收的风景画。

听了导游的讲解，我了解到：橘子洲生成于晋朝，远在唐代，盛产的南橘远销江汉等地，故名橘子洲。杜甫曾在此写下“桃源人家易制度，橘洲田土仍膏腴”，古潇湘八景之一的“江天暮雪”就在这里。

橘子洲有问天台、望江亭、月亮岛等景点。高32米、长83米、宽41米的毛泽东青年艺术雕塑是整个橘子洲的核心。毛主席对橘子洲情有独钟，青年时代常与同学到橘子洲搏击风浪、议论国事。1925年，他挥就脍炙人口的诗篇《沁园春·长沙》，发出了“苍茫大地，谁主沉浮”的仰天长问，抒发了“到中流击水，浪遏飞舟”的豪情壮志。我和姐姐在毛泽东青年艺术雕塑前朗诵了这首词。

游览橘子洲，耳边仿佛响起了老人家那浑厚的湘音：“世界是你们的，也是我们的，但是归根结底是你们的……希望寄托在你们身上。”我一定牢记伟人嘱托，好好学习，天天向上，做一个新时代好少年！

市第一小学二(18)班

指导老师:王霞

学轮滑

本报记者 林薇

去年过年的时候，爸爸送了我一双轮滑鞋。正月的一天，晚饭过后，我和爸爸去广场上练习轮滑。

广场上早就聚集了好多人。许多小朋友也在练习轮滑，有几个小哥哥、小姐姐已经滑得非常好，我非常羡慕。

我穿上轮滑鞋，爸爸把我扶起来，可是我一步也不敢动。鞋子好沉，好滑，我好紧张。爸爸告诉我，把脚分成外“八”字状，就像走路一样就行了。我照着爸爸说的那样，一步一步开始挪，虽然很害怕摔倒，但我一直坚持着，直到我实

在累了，才坐下来休息。这时，我感到脚非常痛，把鞋子脱掉，看到脚都磨出小水泡了。爸爸心疼地说：“等脚上水泡没了，再练习好吗？”可是我想：等水泡痊愈要很长时间，那怎么能行呢？我穿上轮滑鞋，忍着痛，继续坚持练习着。

直到今天，我还在练习，现在我不用爸爸扶，自己也能滑了。虽然有些慢，但是我相信，任何事的成功都离不开汗水和坚持，只要我坚持不懈，我很快也能滑得很好。

潮声路小学四(1)班

指导老师:周霞

美丽的大洋湾

本报记者 崔梓晗

我的家乡在盐城，它是一个美丽的城市。这里的市中心高楼林立，有刺激好玩的游乐园，有琳琅满目的商品，处处都体现着这个城市的繁华，但是我最喜欢的地方是美丽的大洋湾。

大洋湾位于盐城市区东北角，紧靠南洋国际机场。今天，天空万里无云，灿烂的阳光照在身上十分温暖，是一个踏青的好日子呀！妈妈带着我来到了大洋湾，我们走在宽阔的马路上，远远望去，一片碧绿的“海洋”浮现在我的眼前，走近一看，原来这里是一个景色秀丽的“世外桃源”。蜿蜒起伏的小山上长满了碧绿的树木，宛如一条绿丝带飘在银色的湖面上。沿着湖边走，各种颜色的荷花在荷叶上摇曳，这里一片，那里一片，点缀着湖面，像一幅美丽的水墨画。再往

前走，湖面上飘着一片片菱角，菱角旁边是各种叫不出名的水草，一群群鱼儿在菱角和水草间穿梭嬉戏，我此时真想变成一条鱼，陪它们一起玩耍。

这里不仅有美丽的风景，还有各种娱乐休闲项目，快艇穿梭在湖面上，成片的帐篷排在草地上，三三两两的自行车在马路上“散步”，人们在林间烧烤，享用美味，一群群小朋友在沙滩上玩耍，每一个项目都吸引我参与。

不知不觉到了傍晚，妈妈说：“不能因为美景而忘记时间，我们应该回家了。”虽然在大洋湾游玩是短暂的，但大洋湾的美景都牢牢地刻在我脑海中。

敬贤路实验小学四(1)班

指导老师:吴珊

